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VARIO FBS-DB
Fensterbanksystem Dichtband

Butyldichtband mit Polyester Vlies-Kaschierung

•	Breite: 25/55 mm asymmetrisch geteilt
•	Materialdicke: 1,0 mm
•	selbstklebend

Anwendungen
•	zur Ausbildung der zweiten Dichtungsebene unter Fensterbän-

ken in Kombination mit dem akurit VARIO Fensterbankkeil oder 
dem akurit UNI-SD Universal Sockeldicht

•	zur Verbindung der Stoßbereiche des akurit UPR Übergangpro-
fils

Eigenschaften
•	Baustoffklasse B2 (normalentflammbar) gemäß DIN 4102-1
•	Material: modifizierter Polymerkautschuk
•	Farben: Vlies weiß, Membrane und Butyl grau

Untergrund
Beschaffenheit / Prüfungen
•	Stabiler, ebener, trockener Untergrund - frei von Stoffen, die den 

Haftverbund beeinträchtigen (z. B. Fett, Schmutz).

Vorbereitung
•	Eine Reinigung des Untergrundes wird empfohlen, eine Klebe-

probe ist durchzuführen.
•	Bei speziellen Oberflächen (lackiert bzw. pulverbeschichtet) ist 

der Untergrund vor Anbringen der Butylbänder ggf. vorzubehan-
deln - nach Rücksprache mit dem Tür- bzw. Fensterlieferanten.

Temperatur
•	Nicht bei Luft-, Material- und Untergrundtemperaturen unter 

+5 °C oder über +30 °C verarbeiten.

Auftragen / Verarbeiten / Montieren
•	akurit VARIO FBS-DBE Dichtbandecke im Inneneckbereich 

hohlraumfrei an Dämmkeil und Fenster bzw. Laibung kleben. 
Ablängen des Dichtbandes auf erforderliches Maß. Überlap-
pung mindestens 2 cm auf Dichtbandecke. Dichtband vorkni-
cken und mit Schutzfolie ausrichten. Abziehen der rückseitigen 
Schutzfolie, dabei Flächenanteil (55 mm) zuerst am Fensterkeil 
mit Andrückwalze befestigen, dann 25 mm Aufkantung am 
Fenster bzw- der Laibung hohlraum- und faltenfrei andrücken 
und nachrollen.

•	Beim Verbinden der Übergangsprofile einen Abstand von min-
destens 1 mm einplanen. Die Verklebung untereinander erfolgt 
rückseitig im glatten Teil der Profile, gegebenenfalls etwas in 
den gelochten Bereich führen. Zur Reduzierung der Klebrigkeit 
auf der Forderseite mit feinem Quarzsand abstreuen.

Lieferform
•	30m/Rolle

Lagerung
•	Trocken, kühl, eben und sachgerecht lagern. 
•	Vor direkter Sonneneinstrahlung schützen.
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VARIO FBS-DB
Fensterbanksystem Dichtband

Allgemeine Hinweise
Die Angaben in diesem Merkblatt stellen nur allgemeine Empfehlungen dar. 
Sollten sich im konkreten Anwendungsfall Fragen ergeben, wenden Sie sich 
bitte an unseren zuständigen Technischen Verkaufsberater oder an unsere 
Hotline Tel. +49 541 601-601. Alle Angaben beruhen auf unseren derzeitigen 
Kenntnissen und Erfahrungen und beziehen sich auf die professionelle Anwendung 
und den gewöhnlichen Verwendungszweck. Alle Angaben sind unverbindlich und 
entbinden den Anwender nicht von eigener Überprüfung der Eignung des Produkts 
für den vorgesehenen Anwendungszweck. Eine Gewähr für die Allgemeingültigkeit 
aller Angaben wird im Hinblick auf unterschiedlicher Witterungs-, Verarbeitungs- und 
Objektbedingungen ausgeschlossen. Änderungen im Rahmen produkt- und anwen-
dungstechnischer Weiterentwicklungen bleiben vorbehalten. Die allgemeinen Regeln 
der Bautechnik, die gültigen Normen und Richtlinien sowie technischen Verarbei-
tungsrichtlinien sind zu beachten. Mit Erscheinen dieses technischen Merkblattes 
verlieren frühere Ausgaben ihre Gültigkeit. Aktuelle Informationen entnehmen Sie 
bitte unserer Website.


